

DEBRECZENI UJSÁG

ELŐFIZETESI ÁR HELYBEN ES VIDEKEN:
Egy óra 36— korona. Negyedévre 78— korona.
Félévre 156— korona. Egész évre 212— korona.
MEGJELENIK HETFO KIVETELÉVEL MINDEN NAP

Felelős szerkesztő és laptulajdonos:
THAN GYULA

SZERKESZTŐSEG ES KIADÓHIVATAL:
Debrecen, Kossuth-utca 3. szám alatt, I. emelet
(a Debreceni Első Takarékpénztár épületében.)
Egy szám ára 1 korona.

Magyarország válasza a békekonferenciának. A kormány aláírja a békeszerződést.

Budapest, május 24.

A magyar kormány a béke aláírására vonatkozó hajlandóságát a viszonyok kényszerítő hatása alatt, de egyidejű tiltakozása mellett jelentette be a békekonferenciának.

A kormány a döntés előtt a legalaposabban mérlegelte mindazokat a külpolitikai, gazdasági és katonai következményeket, melyek a békeszerződés aláírásának megtagadásából az országra hárulnának. Eltekintve közvetlen szomszédaink katonai készülődésétől, az ország közgazdasági helyzete sem engedte meg, hogy közvetlenül aratás előtt az országot a kormány kalandokba vigye bele. Az a meggyőződés kérekedett felül, hogy az ország jelenlegi helyzetében, még ha az aláírás megtagadásának katonai következményei nem lennének is, hosszabb ideig tartó blokádot az ország nem tudna elviseelni, mert híján van számos nélkülözhetetlen közszükségleti cikknek, amilyen pld. a só is. Néhány heti blokádnak elég lenne arra, hogy az ország lakosságát tőrhetetlen helyzetbe sodorja.

Az aláírásnak egyébként is csak formai jelentősége van, mert amint azt a kormány jegyzéke is kitéjli, az erkölcsileg és anyagilag is lehetetlen feltételek a legnagyobb jóhiszeműség mellett sem hajthatók végre.

Az a kockázat, amelyet a kormány az aláírás megtagadásával az országra hárítana, összességében az aláírásból fakadó következményekkel, a kormányt arra a meggyőződésre juttatta, hogy a békeszerződés aláírását nem tagadhatja meg.

Ezekre a politikai okokra egyébként gróf Apponyi Albert a lemondó levelében már maga is rámutatott. A kormány egyébként csatlakozott Apponyi felfogásához, aki a békeszerződés erőszakos intézkedése ellen határozott tiltakozást jelentett be.

Praznovszky Iván rendkívüli követ, meghatalmazott miniszter átadott Versaillesben május 21-én átadott jegyzék hivatalos szövege a következő:

Elnök ur!

A szövetséges hatalmak legfőbb tanácsa folyó évi május 6-án közölte a magyar békeküldöttséggel válaszában a delegációnak Magyarország békefeltételei tárgyában tett észrevételeire, valamint a békeszerződés véglegesen megállapított szövegét, felszólítván egyszerűen a ki döntését, hogy tíz napon belül nyilatkozzék, fel van-e hatalmazva ezt a békeszerződést úgy, amint most bemutatott, — aláírni.

A magyar békeküldöttség az alábbi okoknál fogva erre nem véli magát felhatalmazottnak. Legyen szabad mindenki előtt a küldöttség elnökének a főtanács 1920. január 16-án tartott ülésén a delegáció nevében tett szóbeli nyilatkozatából a következőket idéznünk: „Mélyen átérezem óriási felelősségem súlyát, midőn a bemutatott feltételekkel szemben Magyarország első szavát kell kimondanom, mégsem habozom teljes őszinteséggel kijelenteni önöknek, hogy ezek a békefeltételek, amelyeket nekünk feljárnani szívesek voltak, hacsak lényeges módosítások nem eszközöltenek rajtuk, hazántra nézve nem elfogadhatatlanok.”

Már pedig a januári szöveggel szemben lényeges módosítások a végleges szövegben nincsenek.

De nem szorítokunk erre a negatív kijelentésre. Az említett beszéd folyamán a delegáció elnöke megjelölte a békeszerződés által felvetett területi kérdéseket azt a megoldását, amely egy általunk közösnek hitt alapon és a szövetséges hatalmak által hirdett elveken, mindennek előtt a népek önrendelkezési joga elvének alapján nyugodott. Tehát nem Magyarország régi területével szemben fennálló történelmi jogból indultunk ki; nem miután azt a jogot kétségek tartván nem tiltakoznánk lelkünk egész erejével minden olyan beállítás ellen, amely évezredek bírtoklásunkat igazságtalanságnak minősíti. — mi az érdekelt népek jogához ragaszkodunk, amikor számunkra népszavazást követelünk.

Ezt az utat azért választottuk, mert az ellentétek minden lehetőségét kárúlni akarjuk, egy önmagában vitán felül álló és határozottan pártatlanul működő elveknek alapul vételével. Mert azt is kijelentettük, hogy előre aláírjuk magunkat az érdekelt népek szabad akaratnyilvánításának, a mely a kellő biztosi ökökkel ellátott népszavazás útján nyerze kifejezést. Ezzel egyszerűen véglegesen feleltünk a nemzetiségek elnyomása oimén a magyar nemzet ellen szőrt örökös vádakra azáltal, hogy bírakká tettük ugyanazokat, akiket állítólag elnyomtunk. Mi indítványoztuk, mi követeltük, mi most is követjük ezt a bíróságot, amely legjobban tájékozott, a legilletékesebb és bizonyára a legszigorúbb. Ellenfelelnk utasították vissza és onáltal az egy tény által a kérdés eldöntöttnek látszik.

Fájdalmas meglepetésünkre a szövetséges hatalmak a mi esztünkben elzárkóztak annak az elvnek alkalmazásától, amelyet maguk hirdettek volt. De ez minket nem tel ama kötelezettség alól, hogy a magunk részéről ahöz hűek maradjunk. De az elv megdöntésénél erősi képvisel. Mi azt meg nem tagadjuk, mert sok millió polgártársunk emberi jogairól, az emberi méltóság egy kérdéséről van szó. Mondják ugyan nekünk, hogy a kérdéses népek már megnyilatkoztak volna új áltami összeköttetések mellett, melyeken a béke kötelezi őket, de ez könnyen megállapítható ténybeli tévedés. soha ilyesmi nem történt.

Nem hisszük, hogy bárki is gondolna arra, hogy ilyen nyilatkozatokat az érdekelt magyar és német ajkúakról — tehát az érdekeltöknék majdnem teléről — feltételezzon. A más nemzetiségek körében folytak le gyűlések és tüntetések, még pedig ellentétes irányban, de soha sem voltak oly tüntetések, amelyek képviselői jelleggel bírtak volna, sem pedig olyan gyűlések, melyek fel lettek volna hatalmazva arra, hogy azokon bármely nép nevében beszéljenek.

Az így Magyarországtól elszakított területek lakosságának tehát kényszerrel kell elviselnie, amelyet szentesíteni sem jogunkban nem áll.

Különbben is bármilyen leajlításal fogunk is alkalmazkodni szerződésileg vállalt minden kötelezettségünkhöz, az az erkölcsi kötelek, amely ama népekhez köt minket, soha meg nem szakadhat, soha nem lehetünk közbömbösek sorsuk iránt. És ha, mint félt kisebbségek védelmére létesített — azorintünk elégtelen, minden megállapodás dacára is az üldözések, melyeket szenvedniök kell, tovább tartanak, mi szüntelenül fogunk a nemzetek szövetségéhez fordulni, panaszaikat és szenvedéseiket ott érvényesíteni ama napig, melyen a dolog természetes fejlődése békés hatással győzedelmekedni fog az országon, amely rajtuk elkövetett!

Bülsmerjük, hogy gazdasági és pénzügyi természetű némely megjegyzésünk figyelembe vételét. Annak a területnek, amely a szerződés értelmében Magyarország marad, gazdasági helyzete esután is nem kevésbé kétségbeesjtő.

Az ország természetes kijáratát sem az Adria, sem az Aegei, sem a Fekete-tenger irányában biztosítva nincsennek.

Megterhelve maradunk teljesíthetetlen pénzügyi követelésekkel, melyeknek némi könnyítését a jóvátételi bizottságok után csak homályosan kiállításba helyezik, de nem biztosítják. Ebből a szempontból sem találhatunk alapot álláspontunk megváltoztatására.

A döntő tény azonban: a Magyarországot feldaraboló területi intézkedések változatlán fenntartása s a népek önrendelkezési joga érdekében kért népszavazás visszautasítása, melyet az érdekelt népek számára kérünk. Ezzel számunkra meg van jelölve a követendő út.

Nem is szólva a Magyarországgal szemben benne rejlő igazságtalanságokról, ez a békeszerződés sérti ama népek kétségbevonhatatlan jogait, melyeket anélkül, hogy akaratukat nyilvánították volna, új államoknak ítétek, tehát nyitvánvaló ellentétben áll azzal a szabadsági elvvel, melyet a magyar békeküldöttség abban a hitben, hogy a szövetséges hatalmak egyetértésével találkozik, alapul vett.

Saját érdeme szerint elbírálva, ez a békeszerződés elfogadhatatlannak látszik. A béke küldöttség tehát, a melynek megbízása erre az elbírálásra szorított, nem tarthatja magát felhatalmazottnak az aláírásra.

Tudjuk, hogy a szükséges elhatározásokra különböző természetű szempontok döntő befolyást gyakorolhatnak. Tudjuk, hogy hidegvérrel és világos látással kell mérlegelnünk az általános helyzetet és annak a nyomásnak mértékét, mely ebből következik és amely ezen elhatározások szabadságára hathat. Nem zárkózunk el annak elismerésétől sem, hogy a szövetséges hatalmaknak hozzánk intézett kéréső levele utal, — látszik nyitni a szerződésben foglalt nem igazságtalanságok (ez az ő kitételek) kiküszöbölésére. De ezek politikai szempontok, amelyek elbírálása nem tartozik a békeküldöttség illetékességi körébe. Nem a megbízott, hanem a megbízó van hivatalva azok horderéjének mérlegelésére, hogy mennyi súlytalan esnek latba a végső elhatározások megállapításánál. Visszaadjuk tehát megbízatásunkat annak a kormánynak a kezébe, melytől azt átvettük és átadjuk neki az okmányokat, melyeket Ön szíves volt hozzánk cigitatni. Ö van hivatalva arra, hogy az ország érdeke szerint határozzon. Az ő kötelessége, hogy feleljen az Ön kérdésére, mely a béke aláírására vonatkozik.

Budapest, 1920. május 17-én.

Gróf Apponyi Albert,
magyar békeküldöttség elnöke

A magyar kormány másnap, május 18-án jegyzékét intézett a konferencia elnökéhez, amelyben a békedelegáció álláspontját mindenben magáévá téve és az igazságtalan feltételek ellen tiltakozva, értesíti az elnököt, hogy mihelyt a magyar kormánynak tudomására jut a békealáírásra kitűzött időpont, Magyarország haladéktalanul ki fogja küldeni a kellő felhatalmazással ellátott megbízottait, hogy aláírják a békeszerződést.

Praznovszky Iván rendkívüli követ május 21-én délután nyújtotta át Henry ezredesnek a magyar békedelegáció lemondó jegyzékét.

Az entente május 6-iki jegyzékére adott határidő is tegnap lejártván, Praznovszky átnyújtotta a magyar kormány május 18-án kelt jegyzékét, melyben kétszék nyilatkozik a békeszerződés aláírására.

Junius 4-én írják alá a magyar békét

Páris, május 24. Az United Press közli: A magyar békeszerződést junius 4-én, délután 4 órakor írják alá Versaillesben. Azután a legfelsőbb tanács összejött, hogy két bizottság kiküldését elhatározta. A két bizottság megalakul és junius folyamán utazik Magyarországra. Az egyik bizottságot a jóvátétel feladataival bízzák meg és bizonyos függő ügyek elintézésével, amelyek az utódi lamokra vonatkozik. E bizottságok tevékenysége állandó jellegű lesz. Székhelyük Budapest.

Baranya és Pécs kiürítését követeljük.

Budapest, május 24. Praznovszky Iván rendkívüli követ és meghatalmazott miniszter jegyzékét nyújtott át a legfelsőbb tanácsnak, amelyben Magyarország Baranyamegye és Pécs haladéktalan kiürítését követeli és még egyszer kéri a megszállott területen a népszavazás elrendelését.

A jegyzék sorsáról egyelőre nem érkezett hír.

Budapest, május 24. Meg-

bizható helyről származó értesülés szerint a jugoszlávok minden előkészületet megtettek a másfél év óta megszállott Pécs és Baranyamegye végleges kiürítésére. Erre vall többek közt az a körülmény, hogy a megszálló szerb csapatok főparancsnokságát a napokban áthelyezték Eszékre. A dandárparancsnokság is elhagyta Pécsét, a lovasság és tüzérség is elvonult, a gyalogság is készen áll az elvonulásra.

A Csokonai-kör az erőszakos béke ellen.

A Csokonai-kör választmánya folyó hó 20-án Géresi Kálmán elnöke alatt tartott választmányi ülésében állást foglalt a Magyarország területi épségét és a magyarság művelődésbeli egységét végveszélylyel fenyegető békeszerződés ellen. A választmány a komor helyzethez illő méltósággal és egyértelműséggel fogadta el az elnökség határozati javaslatát, amelyet felterjeszt az Országos Területvédő Ligához és amelyek felklüdesével egyszerűsített testületileg belép a Liga kötelékébe.

A választmány határozata így hangzik: A debreceni Csokonai-kör a magyar irodalom egysége, a magyar műveltség közössége nevében fölemeli tiltakozó szavát az erőszakos béke ellen, amely Magyarországnak nemcsak ezeréves állami területét akarja feldarabolni, hanem szét szándékszik tépni a magyar nyelv és irodalom, a magyar szellem ősi kötelékét is. Bizonyos, hogy Magyarországot nemcsak az egybefonódó hegylánokok, az egy medence felé lejtő vizek tették szoros és zárt egységgé, hanem és még inkább az iróknak és költőknek egy nagy eszményért, az egységes magyar nemzetért hevülő lelkei, az eszménytől áthatott irodalmi műveik és költői alkotásaik forrasztották össze egy esztelen és megszentelt egésszé. Nem, nem, sohasem nyugodhatunk bele, hogy amit Vörösmarty, Petőfi, Arany, amit Kemény, Jókai, Mikszáth az Isten legfőbb ajándékával, lángelmével megteremtettek és megszenteltek, az az irodalmi egység és szellemi közösség darabokra szakadjon és szertefoszoljon.

E szent egységben és magasztos közösségben ott érezzük Csokonait is lelkének összeforrasztó lángjával, szellemének az egész magyarságot átölelő erejével. Az nem lehet, hogy Pozsony, ahol Csokonai a Diéta Magyar Múzsát kiadta, hogy Komárom, ahol legszebb Lilla-dalait költötte, hogy Aggtelek, amelynek természeti szépségeit ő ismerette először, hogy Nagyvárád, hol a lélek halhatatlanságát hirdette, hogy Marosvásárhely, hová legfennköltebb gondolatait küldötte, hogy mindezek a helyek és a magyar földnek még annyi más része, amelyeken ott ragyog Csokonai egy-egy alkotásának kiolthatatlan fénye, elszakadjanak a haza testétől és lelkétől, hogy idegen hatalom igáját hordják, nem magyar ész és szív parancsainak engedelmeskedjenek. Abban a végső cél eléréséig meg nem szűnő küzdelemben, amelyet Magyarország területi épségéért, a magyarság művelődésbeli közösségéért folytatni eltekelt szándékunk, bizonyára velünk lesz, határozottan segíteni fog bennünket halhatatlan Csokonainknak élte szelleme, az Alföld és Dunántul, a Felvidék és Erdély minden magyarját összefogó, egybeolvasztó költői ereje.

A Csokonai kör is egy folyton élő tiltakozás lesz az ország testét és lelkét szétdaraboló erőszak ellen és ész, erő és akaratot összefog, minden szellemi tevényt felhasznál, hogy a most elszakított magyar testvérekkel a közösséget fentartsa, az egységet vissza-szeresse.

Ügyvédi hír. Dr. Tukacs Dezső ügyvéd, a debreceni m. kir. pénzügyigazgatóság volt adóügyi biztosa, ügyvédi irodáját Debrecenben, Ferenc József utca 63. sz. (Félegyházy ház, I. em.) f. évi május hó 26 án megnyitja.

Nemzeti Hitelintézet r.-t. felhívja mindazokat

kik Debrecenben s környékén a részvényjegyzést voltak szívesek elvállalni, hogy az aláírási íveket még abban az esetben is, ha nem jegyeztették részvényt, legkésőbb folyó hó 28-án délig Darabos-utca 1. szám alatti ügyvegi irodába beszovalgátni szíveskedjenek. Együttal a t. közönség szives tudomására hozzuk, hogy hadikölcsön kötvények felhasználásával is lehet jegyezni részvényeket.

Helyi intéző bizottság.

Handler kormánybiztos bünpöre.

A forradalom és proletárdiktatura titkai a bíróság előtt.

A debreceni törvényszék ötös tanácsa tegnap reggel kezdte meg Handler Gyula, a forradalmi időszakok volt kormánybiztosának bünpöre tárgyalását. A főtárgyalás iránt városzerte nagy érdeklődés nyilvánult meg. A főtárgyalás a törvényszék esküdtzéki termében folyik, amelyet zsúfolásig megtöltött a közönség, ugyannyira, hogy kiadott belépő-jegyek egy részének tulajdonosai nem fértek már be a tárgyaló helyiségbe. Ez az érdeklődés ugyancsak megérthető, hiszen Handler egyik exponense volt a forradalomnak nevezett ország-ronró munkának. Neki is része van abban, hogy idejutottunk, mert az októbervegi események előtt több alkalommal látította a munkásokat a fennálló rend ellen. Most ugyan védekezik s ügyes szólamokkal a bíróságnak azt akarja magyarázni, hogy nagyobb „burzsuji” ellenforradalmár volt, mint bárki azok közül, akik a végzetes események alatt előre látták a haza pusztulását és végveszélybe romlását. Természetesen védekezésére rácsafolnak a tények és cselekedetei, — amelyek egyáltalán nem mutatták polgári gondolkodását s azt, hogy a fennálló rendet akarja fenntartani. A főtárgyalás alkalmassal egész héten munkát fog adni a bíróságnak, mert rendkívül sok tanut idéztek be. A tegnapi nap déli-előtte a vádlott kihallgatásával telt el. A tanuk kihallgatása délután kezdődött meg.

Részletes tudósításunk a következő:

A törvényszék ötös tanácsának Nagy Kálmán dr. az elnöke. A bíróság tagjai: Benkő Béla, Dávid Samu, Kiss Sándor dr. és Szép Imre törvényszéki bírák. A vádat Gergics Károly dr. főügyész helyettes képviseli. Handler Gyulát Hódy Béla ügyvéd helyettese Török Adorján dr. védi.

Handler Gyulát szuronyos börtönre vezette elő. A volt kormánybiztos katonaruhából alakított vadászdreszben áll a bíróság előtt. Főlényesen mosolyog s széitekint a közönség sorain, mint aszinek biztos a dolga.

A tárgyalás megnyitása után személyi adatait kéri tőle az elnök. Elmondja, hogy 38 éves, szombathelyi születésű, r. kath. vallású, nős, gyermektelen, munkásbiztosító pénztári igazgató.

— Hány iskolát végzett?
— 5 elemi, 3 ipariskolát és 4 épitőipari tanfolyamot végeztem.

— Mi volt a foglalkozása ez előtt?

— Közműves segéd voltam. Ezután az elnök számba vette a beidéztet tanukat, akik csaknem valamennyien megjelentek s folytatta a vádlott kihallgatását.

— Mióta szocialista ön?

— 1898. évben lettem azzá.

— Büntetve volt?

— Igen. Lázításért 6 havi államfogházra, később ugyanezért pénzbüntetésre.

Gergics Károly dr. főügyész helyettes a vádatot olvasta fel. E szerint az ügyesség 10 rendbeli izgatással, 1 rendbeli felbujtással, 2 rendbeli zsarolással, 5 rendbeli

lázadással, továbbá hatóság tagja elleni erőszakkal, lopással, orgazdasággal és annak kísérletével vádolja.

Elnök: Megértette a vádat?
Vádlott: Igen, de nem érzem magam bünösnek.

— Mikor lett kinevezve a proletárdiktatura részéről egészségügyi népbiztosnak?

— 1919. március 24-én.

Vádlott ezután egy papírlapon levő jegyzetből másfél óra hosszat beszél; ő mindent elkövetett, hogy a bolsevista terjeszkedésnek elejét vegye. November elején egy népgyűlésen a Bükában egy közbeszólásra így felelt:

— Szívesebben élek egy demokratikus királyságban, mint egy antidemokrata köztársaságban.

Majd előadta, hogy a forradalom első napjaiban rendkívül sok rablás és lopás történt s nem volt, aki megfékezze. Így alakította meg ő a vagongyaristákból a karhatalmat, mely véget vetett Debrecenben minden fosztogatásnak.

— A katonaságot nem a szocialisták bontották meg — mondotta — hanem Linder és a többi forradalmárok. Ez alatt kapta meg kormánybiztosi kinevezését, melyet 4 napi gondolkodás után fogadott el csak.

Ezután azt hangoztatta, hogy a szocialista pártban megkísérelték a bolsevik agitációt, de ő elfojtotta. Magyarország a kommunizmusra soha sem fog megérni, még a szocialis uralomra sem s követelte a pártjából a bolsevik tagok kizárását. A kommunisták ellen tett intézkedéseivel sok ellenséget szerzett. A munkástanácsban sem voltak intézkedéseivel megelégedve, sőt a Vörös Újság a tiszadobi események után vad támadásban részesítette.

— Március 21-én a lapokból tudta meg a proletár diktatura kitörését. Ujastották, hogy a hatalmat adja át egy direktoriumnak, de nem tett ennek eleget. Később elvetett tőle.

Majd elmondta, hogy a nagypénteki események után megtámadták a bolsevik vezetők, hogy ebben neki is része van. Egy ízben beszédet mondott a Kossuth-szobornál a katonákhoz, akiknek azt mondta, hogy az oláhok jablók és tolvajok. Ért egy magyar ember jelentette fel az ellenségné s elfogták. Egy oláh szakaszvezető 1000 K ellenében széttepte a feljelentést s így menekült meg a főbelövéstől.

Ezután elnök szünetet rendelt. Szünet után a vádpontokra nézve hallgatta ki az elnök Handlert, aki a Vágó Béla által tartott népgyűlés ügyében elmondta, hogy csak azt helyeselte, amit a szocializmusról mondott.

Majd a tanuk kihallgatása következett.

Bédy László nyug. főispán előadta, hogy a Vágó Béla népgyűlésen jelen volt, hogy meghallgassa a bolsevizmus csodabogarat s világosan emlékszik arra, hogy Vágó fejtegetéseit Handler magáévá tette.

Karay Sándor a következő tanu. Elmondta, hogy október végén egy gyűlésen meghallgatta Handler beszédét, amelyben az orosz testvéreket üdözte.

Rostás István főkapitány azt vallotta, hogy a polgárőrség szervezése ügyében többször voltak nála. Ő támogatta az ügyet, de fegyvert nem tudott adni, mert az utasítás értelmében mindenkit le kellett fegyverezni.

Olchváry László dr. a polgárőrség szervezéséről tett vallomást. Igen sok jelentkező volt, de a fegyverhiány miatt abban maradt az egész akció.

A tárgyalást délután folytatták.

A Területvédő Liga ünnepe Debrecenben.

Megalakították a debreceni csoportot.

A Területvédő Liga, ez az immár hatalmas szervezet, amely az ország területi integritásáért dolgozik, örömmel vállalván minden fáradságot, amely azt a meggyőzést szolgálja, hogy Magyarországnak évezredes területéből nem szabad elvesztenie egy tapodtat sem, — pünkösdi ünnepén Debrecenben bontotta ki zászlóját.

Szombaton délután 6 órakor érkezett meg a Területvédő Ligának mintegy harminc tagu küldöttsége Debrecenbe. Dr. Ajtay József min. tanácsos, ügyvezető alelnök, dr. Okolicsányi László alelnök vezetésével, dr. Csilléry András, Kovács J. István stb. Este ismerkedési összejövetel volt. Az ünnepséget már előre megszervezte Hajdu József, a Liga uti rendezője.

Vasárnap reggel zenés ébresztő kellette föl a város lakosságát. A keresztény templomokban 9 óra körül könyörgő istentiszteletet tartottak Magyarország területi épségéért. Ez alkalommal a nagytemplomban M. Némethy Ella és Toronyi Gyula, a Magyar Operaház tagjai, a róm. kath. templomban pedig Nagy Bella énekművész nő énekelt.

Istentisztelet után a Piac-utcán felállított lombátrákokban megindult a gyűjtés a honmentés céljára. — Nyolc sátor volt felállítva. A sátorokban Debrecen jótékonyására mindenkor kész uri asszonyai és leányai eszközölték a gyűjtést, virágot, propaganda-iratokat és levelezőlapokat árusítván. Az eredményt még nem tájuk, de tájékoztatást nyújthat erre vonatkozólag, hogy a vasuti indóház előtti sátorban a gyűjtés eredménye 13.800 koronát meghaladta.

Délután 4 órakor folyt le a Bika-szálló nagytermében a Liga debreceni alakuló gyűlése. Szentkirályi Tivadar nyitotta meg a gyűlést, amelyen a nemzeti hadsereg fényes küldöttsége is megjelent. Szentgyörgyi Lajos ezredes vezetésével, ott voltak a közhatalóságok képviselői és igen nagy számú közönség.

A megnyitás után dr. Ajtay József miniszteri tanácsos mondott nagyhatású beszédet, azután dr. Okolicsányi László beszélt főként arról a feladatokról, amely a nemzeti hadseregre vár az ezeréves

haza megmentésének munkájában. Kovács J. István az irredenta nagy fanatizmussal vitte határtalan lelkesedésbe a hallgatóságot. Aztán Csilléry András beszélt. Mindegyik szónok hangoztatta, hogy a Területvédő Liga pártpolitikával nem foglalkozik, hanem a pártok felett állva küzd az ország területi integritásáért. Pataki Ella a magyar asszonyokhoz, leányokhoz szólott lelkesítő szavakkal, végül a budapesti egyetemi ifjuság küldötte szólott.

Kimondták a Területvédő Liga debreceni fiókjának megalakulását. Elnök lett Szomjas Gusztáv, alelnökök Nagy József min. tanácsos pénzügyigazgató és Szentkirályi Tivadar kereskedelmi- és iparkamarai elnök. A megválasztottak nevében Szomjas Gusztáv köszöntötte meg a közönséget az irántuk megnyitvánult bizalmat.

Este 8 órák a Csokonai színházban nagyszabású művészest volt színién a Területvédő Liga céljára. A színház természetesen zseufoglalás megtelt s nagy élvezettel gyönyörködött a közönség a szebbnél szebb számokban, amelyeknek Nemethy Ella, Toronyi Gyula, az Operaház énekesei, Somló Emma, a Nemzeti színház tagja, Szilágyi Rozsi, a Belvárosi színház tagja, Nagy Bella, Szondi Izabella énekesnők, Harmath Boriska és Szentesi Mariska operatáncosnők, gróf Lányi Lola drámai művésznő, Bakó László, a Nemzeti színház tagja, Karácsonyi István karmester és Szilágyi Béla székely főhadnagy adtak elő.

Magyarai Imre és Kiss Béla zenekara a Területvédő Liga ünnepségén minden honorárium nélkül hazafias lelkesedésből működtek közre.

Felhívás.

A magyar kir. nemzeti hadseregnek feltétlen szüksége van galván elemekre.

Ezek beszerzése a mai viszonyok között anyaghiány miatt lehetetlen. Ezért a katonai körlet-parancsnokság azon kéressel fordul Debrecen város hazafias lakosságához, hogy amennyiben birtokában volna házi cserépkészítésre való galván elemek, vagy azok alkatrészei (Leclache), melyeket most szalmiák só hiányában úgy sem használhatnak, vagy bármilyen típusú más elemek, azokat a hadsereg rendelkezésére bocsájtsák, ingyen vagy ármegterítés ellenében.

A fentemlített anyagok a katonai körlet-parancsnokságnál "Itélő tábla" I. em. 28. számú adhatók be illetve jelenthetők be elhozatalra.

Debreceni katonai körlet-parancsnokság.

KEILL ezredes, táparancsnok.

A téglák és cserépre kiadott árszabály hatályon kívül helyezése. A helyi lapok f. hó 16-iki számában közzétett — a mész, téglák és cserépre vonatkozó rész egészben fenntartása mellett 1920 május 26-ól hatályon kívül helyezem. Debrecen, 1920 május 25. Árvizsgáló bizottság Kazinczy elnök.

Felhívás az asztalosokhoz. Felhívom az asztalos mestereket hogy a f. hó 26-án szerdán d. u. 5 órák az ipartestület kis tanácstermében tartandó szakosztály ülésén megjelenni sziveskedjenek. — Varga szakoszt. elnök.

Ujdonságok.

Házasság. Böszörményi Margit és Barca Barna házasságot kötöttek. (Mindenkülön értesítés helyett.)

A munkáskertek bérét is felémelték. A város a kormányrendelet alapján 50—200 százalékkal felemelte a bérbeadott földjeinek bérét. Ilyenformán felemelte azoknak a földeknek a bérét is, amelyeket a Közhasznu Munkáskert Egyesület vett bérbe a várostól arra a célra, hogy azokat a földeket kis parcellákban olyan szegény családoknak juttassa, akik megélhetésüknek megkönnyítésére napi munkájuk mellett művelgetik azt meg. A városnak nem meglehetősen, hanem megkönnyíteni kellene ezeknek a szegény családoknak a sorsát. Az egyesület ugyanis az eddigi bevételeiből nem tudja fedezni a bérbeadás folytán előállított különbözetet, amely ilyenformán a szegény bérbérlőkre hárul. A Közhasznu Munkáskert Egyesület felhívja a bérbérlőket, hogy az egyesület tartalékán felül mutakozó mérsékelt teherbőrléssel fedezése céljából kibocsátott pótbérlőnyújtást a kertgazdáknál mielőbb váltásuk be. A fizetést megtagadó bérbérlők a jövő évben nem kapnak földet.

Köszönet. Özv. Rolkó Lajosné szül. Berkó Mária és gyermekei ezúton mondanak köszönetet mindazoknak, kik jó férjem, édes apánk elhalálása alkalmából megjelenésük és őszinte részvételükkel igyekeztek fájda munkában osztozni. Özvegy Rolkó Lajosné és gyermekei.

Gyűlés a Kerekes telepen. A Keresztény Nemzeti Egyesülés pártjának hivatalos képviselője: dr. Bernolák Nándor f. hó 28-án, pénteken d. u. 6 órák mondja el programbeszédét a Kerekes telepen.

Halálozás. Mélyszégyes fájdalomtól lesújtottan de a Mindenható akaratán megnyugodva tudjuk, hogy szeretett drága jó férjem, nagybátyánk, sógorunk és kedves emlékü jó rokon néhai polgár **Budán Gábor** gazdálkodó áldásos életének 75-ik, boldog házasságának 48-ik évében rövid súlyos szenvedés után 1920. május 24-én estl 9 órák csendesen elhunyt. Istentelen boldogult kedves halottunk földi részét 1920. május 26-án szerdán délután 3 órák fogjuk a Téglyáskert Basahalom-utca 64-ik számú házukból a reormátus egyház szertartása szerint a Nagytemplomban tartandó gyászsima után a Hatvan-utcai temetőben végső nyugalomra helyezni. Végtestességteleléré rokonunkat, barátainkat, jó ismerőseinket fájdalommal szível meghívjuk. — Áldás béke drága poraira! B. n. a. ö. z. v. e. Budán Gáborné Bagossy Sára. Nevelt leánya: polg. Pongor Istvánné Szabó Juliánna és családja. Sógorai és sógoronói: özv. Szabó Minálné gyermekeivel, polg. Bagossy Péter családjával, polg. Somossy József családjával, özv. Hunyady Iréné családjával, özv. Szatmáry Gyuláné, polg. Nagy János családjával, polg. Szilágyi Sándor nevével, polg. Faraó István családjával. Elhalt testvéreinek gyermekei: Jó barátja: polg. Tömösvári Péter és neje, Szabó Istvánné családjával. Számos közeli és távoli rokonok nevében is. — A temetést Csurka Kegelet tem. int. Kosuth-ut. 8. sz. rendezi.

Jön a budapesti Beketow-örkuszi

Vízbeült siketnéma. Vasárnap a téglavetőben levő kubikos gödrökben furdott a debreceni siketnéma intézet néhány növendéke. — Ezek között volt Hajdu István 18 éves fia is. Hajdu a hideg vízben görcsöket kapott s elmerült. Társai segítségére álltak, de nem tudták kimenteni. Holttestét órák múlva fogták ki a mély gödrökből.

Műszonnyalvánítás. Mindazon rokonainak, jóbarátainak, ismerőseinknek, az elhunyt felebbvalóinak, tanuló-társainak, máv. Egyetértés dalárda tagjainak, valamint az elhunyt azon osztálytársainak, ki a sírnál búcsuztatni mondott, kik feledhetetlen gyermekünk, illetve testvérünk temetésén való megjelenésükkel és vigasztaló szavakkal mély fájdalomukat elhitelni igyekeztek, fogadják ez uton legközelebb küszöbünket Debrecen, 1920 május 24-én. Jeddé Fejér Lajos és családja.

Elhunyt uriaszony. Lapunk felelős szerkesztőjének testvéröcséjét, Than József, közszereletben álló újságírókollégáinkat súlyos gyász érte: felesége, szül. Kovács Ilona hétfőn este hosszas szenvedés után meghalt. Az elhunytban egy kedves szeretetreméltó ur asszony távozott el az élők sorából. Elhunyt a kiterjedt s előkelő családot és rokonságot borított gyászba a család a következő gyászjelentést adta ki a gyászszertől: Összetölt, megsebzett szívem fájdalmas érzéssel hozom tudomására, hogy minden jószággal, szelídséggel megáldott; életem szenvedései örömei egyedül osztályrészem, rajongva szeretett feleségem: **Than Józsefné** született **M. Kovács Ilona** boldog házasságunk 19-ik évében s napusgaras életének legszebb virágjában 38 éves korában hosszas, kínzóbetegségnek hat havi gyötörése után f. hó 24-én, este 9 és fél órák csendes elszenderedéssel megért a Mindenhatóhoz. Elszállott jólelkének földi részét f. hó 26-án, szerdán délután 3 órák az Arany János-utca 48. sz. alatti levő gyászháztól, a ref. egyház szertartása szerint a Kistemplomban tartandó ima után a Szent Anna-utcai temetőben fogjuk nyugalomra helyezni. Bár meleg, gondossan ápolt családi otthona helyét a hideg temetőben talál nyughelyet, emlékezte örökre élni fog közönségünk. Bónatos férje: **Than József.** Édes anyja: **Kovács Ernőné.** Testvérei: özv. Sebestyén Jánosné leányával **Böszörményi Margit** és **Zoltán.** Nagynénje: **Varró Lajosné** férjével és gyermekeivel. Sógora: **Than Gyula** nevével, sz. Gyálkay Jolánnal és gyermekeivel: **Ilona** férjével, **Szegedi Gyulával** és kis fiúkkal **Lacikával,** **Margit** férjével, dr. **Nagy Istvánnal,** **Gizella,** **Gyula,** **Béla,** **Jolánka** vőlegényével **Kar sylv Pállal,** **Than Mariska,** özv. **Kovács Dezsőné** gyermekeivel, **Lenke,** **Olga,** **Blanka,** **Szikszay Albert** József, **Imre** és **Jenő** családjakkal. És az összes rokonság nevében. A temetést Gebauer K. tem. int. rendezi.

Méhészet a kollégiumban. Iskolai méhészetet akart 1918 1/2 forradalom előtt az utolsó földmivelési kormány berendezni minden középiskolában. Kereteket, kaptárakat készítették is rokkant katonák műhelyeiben, de a további felszerelések elkészítésében, a méhek kiutalásában megakasztotta a forradalom, úgy, hogy sok iskola ellátása félben maradt. Ezek közé tartozik a helybeli reformatus gimnázium is. Kollégiumunknak ismert anyagi helyzete miatt méhek vásárlására ma gondolni sem lehet; a növendékeknek a méhészetben való oktatása féképen mindaddig a jövő zenéje marad, míg az iskola valamelyik hálál növendéke, vagy jó barátja nem ajánl fel erre a nasznos céln 1—2 család méhet. Méhészettel foglalkozók előtt nem kell bizonyítgatni a méhészet értékcs-nemesítő hatását, vagy gazdasági előnyeit. Nagy örömmel lenne, ha közleményünk elolvasása arra a nemes elhatározásra bírná néhány olvasónkat, hogy egykori iskolájuknak lehetővé tennék szegényebb sorsú diákok számára is a méhészet megismertetését.

Mezőgazdasági munkások, gépészek és gépkészítők figyelmébe! A mezőgazdasági Munkaközvetítő Hivatal felhívja az összes mezőgazdasági gépészeket, futókat és bármily mezőgazdasági ághoz tartozó munkásokat, kik jelenleg hely nélküli vannak vagy helyüket megváltoztatni akarják, sürgősen — lehetőleg minél előbb — jelentkezzenek a mezőgazdasági munkaközvetítő hivatalnál, Miklós utca 2. sz. a., hogy részükre a megfélemlő alkalmazást idejékorán biztosítani tudjuk. Mezőgazdasági Munkaközvetítő Hivatal.

Ne sajnálja, hogy beszüntettem Péterfia 53. alatt a régi nyakkendők átalakítását, Junius 1-től Rákóczi-utca 23. alatt megint újjáalakítom legrosszabb nyakkendőt is.

LANTOS harisnyát tartósak, olcsók, szépek.

CÉRNA és selyem kesztyűk, friss gummi áru, vizelet tartó, sérvkötő, haskötő, gummi harisnya, egyen-tartó, műláb, műkéz kapható — **Vitáriusnál, Piac-utca 16.**

LANTOS áruház ismét megnyitott Csapó-utca 41. szám Rákóczi-utcával szemben.

Jegyezzünk a Nemzeti Hitelintézet r.-t. részvényeiből, mert közgazdasági életünket, kereszttyén és nemzeti szellemben kell átalakítani, ha élni akarunk!

A német gazdák a gabonamonopólium ellen. Németországban a legutóbbi időben is sűrűn foglalkoztak azzal a gondolattal, hogy a gabonakereskedelmet az állam, mint nálunk a dohányvt, monopóliumszerűen kezelje. Ugyánakkor, hogy erről a tervről most végleg lemondottak. Belátják ugyanis, hogy abban az esetben, ha a bel-földi gabonát egyedárusítás tárgyává teszik, akkor a külföldi is azzá kell tenni. Csak ilyenképpen tudná az állam az egységárat megállapítani. Ez már nehézséget okozna. Azután a gabonakereskedést így állami tisztviselők intéznék, akik nem értik egy ezt a dolgot, mint a gazda, vagy kereskedő. Nehéz volna annak az ellenőrzése is, hogy vajon az egész gabonamennyiség be van-e vonva az egyedárusításba, mert ha ez nincs, akkor a lánckereskedelem épp úgy virulna, mint jelenleg. — Mindezek a nehézségek arra bírták az illetékes köröket, hogy elálljanak a gabona egyedárusításától, mely csak a szabadforgalom és a kielégítő szabad áralakulás rováására menne.

Halálra ítélték öt terroristát.

Budapest, május. 25. Két héti tartó tárgyalás után mahirdette ki a törvényszék az ítéletet Petzkai terroristái bünpörében. Vég Miklóst, Lévai Oszkárt, Kolos Dezsőt, Nagy Kálmánt, Zombor Andort több rendbeli gyilkosság miatt, a melyeket a Duna—Tisza követték el, köteláitai halálra ítélték. Petzkai József büntetése 12 évi fegyház. Ugyanennyire ítélték Keszler Mihályt, Varga Józsefet, Rapta Sándort, Petzkai Józsefné szül. Telek Ilona drt, Sipos Mihályt, Farkas Józsefet, Szabó Lajost, Magyar Józsefet a gyilkosság alól felmentették, de mivel egyéb büncselekmények miatt folyik ellenük az eljárás — továbbra is fogva maradtak.

Knotty Kovácsné
Kossuth-utca 45. sz.
szabászati és varró iskolájában
a beiratkozás délelőtt 9-től
12-ig, délután 3-tól 6-ig esz-
kölhetőnek.

Halálozás. Vettük a következő gyász-jelentést. Mélyszégyen részvétellel tudjuk, hogy szeretett nagy nénénk özv. Gyulai Istvánné született Riedl Matild, életének 83-ik évében, hosszas szenvedés után 1920 május 24-én, délután 4 órakor csendesen elhunyt. Temetése 1920. május 26-án, d. u. 6 órakor lesz a római katolikus egyház szer-tartása szerint a Bathányi-utca 18-ik számú háztól Szentanna-utcai temetőben végső nyugalomra helyezni. Végítészesség tételére rokonainkat, barátainkat szomorodott szívvel meghívjuk. Debrecen, 1920. május 25. Béke poraira. A gyászoló család. A temetést Csúrka „Kegelet” temetk. vállalat, Kossuth-utca 8 s-án rendezti.

Színház.

Heti műsor:
Vig-színház.

Kedd, Igloi diákok.
Szerdán Mánás Miska, operett.
Csütörtökön, Luxemburg grófia, operett.
Pénteken, Tul a nagykrivánon, operett.
Szombaton, A harang, népszínmű.
Vasárnap délután, Tul a nagykrivánon, este, A harang, népszínmű.

Bakits Edith táncművésznő szerdán és csütörtökön lép fel a Vigszínházban. Róla írta most a Szeged és Vidéke című lap-társunk, hogy Bakits Edith rendkívül könnyedén táncol, kellemes megjelenésű, mozdulatai grációzusak. Talentuma értékes sikereket ígér neki. Mielőtt külföldi körutját megkezdene, előbb hazájában rendez, így ma és holnap Debrecenben is, táncelőadást.

Uj szereplő. Most, amikor a Csokonai színházban előadatik a Szigetvári vértanúkai, Anna szerepében olyan nagy sikert ért el Bakos Sarolta, hogy Irmay Béla, a Vigszínház igazgatója rögtön felkérte szereplésre és a Vigszínházban legközelebb színpadra kerülő Cigány című népszínműben ő fogja játszani a nagy drámai erőt igényelő Rózi szerepét.

Sport.

A DEAC. országos athletikai versenyt rendez i. hó 30-án a

nagyerdői sporttelepen, a következő versenyszámokkal: 1. Száz m. siktutás. 2. Magasugrás. 3. 800 m. siktutás. 4. Sulydobás, előnyverseny. 5. 1000 m. siktutás, ifjúsági II. oszt. 6. Távulugrás. 7. 400 m. siktutás, előnyverseny. 8. Magasugrás, ifjúsági előnyverseny. 9. Diszkoszvetés. 10. 4-szer 400 m. stafétafutás, ifjúsági. 11. Rudugrás, előnyverseny. 12. 200 m. siktutás, ifjúsági. 13. Gerelyvetés, előnyverseny. 14. 3000 m. siktutás, előnyverseny. 15. 4-szer 200 m. stafétafutás. A versenyen fővárosi athléták is indulnak.

A DKSE. birkozó szakosztálya felkéri tagjait, hogy csütörtök este 8 órakor a Márkus pincében megjelenni sziveskedjenek.

Összes erőtű virág-magvak
Karfiol mag
Karálé mag
Majoraba és
Sóska magvak
megérkeztek és kaphatók
Kontsek Gézánál, Kossuth-utca.

M É S Z

fával égetett, fehér darabos mész kisebb nagyobb mennyiségben és vagonfélékben is kapható

Ispotály-utca 3-b. Vas- és Réz-butor gyár melletti fa-telepen.

Tüzifa kitűnően égő fenyőfa valamint jó száraz tölgy aprítva, haza szállítva kis és nagymennyiségben besze-
-o o szerezhető o o
Bartha István tüzifa telepén
Ispotály-utca 3. sz. alatt
Vas- és Rézbutorgyár mellett.

APRÓ HIRDETESEK.

Levelezés

37 éves
hentes iparos való pere befejeztével szeretne megismerkedni házasság céljából olyan özvegyvel, aki öccsét a szakmába segítségére lenne, vagyoni állás megkiváltattik. Fényképpel és teljes címmel ellátott levelet a kiadó továbbít, „Hentes” jellegére. 249

Középiskolát
végzett református 25 éves fiatal ember nőül venne oly leányt vagy özvegyt, akinek kisebb vagyona, földtulajka révén boldogulást, megilletést, nyerni. Levelet „Tiszta szándék” jellegére, titoktartás mellett a kiadóhivatalba kéré. 243

Megismerkednék
egy jó házból való úri leánnyal házasság céljából. Leveletet kérek „Tűzmes-tér” jellegére a kiadóba. 246

Ajánlat.

Egy
hisztességes asszony, ki szépen mos vasal, jelen-kezen Szappanos-ú. 10. 224

100 koronát
adok annak, ki részemre egy udvarra nyíló szobát szerez, vagy átenged, Emberné Késes-ú. 76. 290

Burgonya
mérésékelt áron, korlálan mennyiségben kapható a Bika szálloda előtt és a dohánybirtokos hivatal udvarán 277

5 kiló
házi zsírral jutalmazom azt ki egy ké szobás keites lakást kerit két tagból álló erdélyi menekült család részére. Cím a kiadóban. 275

Felcsibe
elvállalok hízalulni 3 vagy 4 darab sertést egy éves vagy másfél éves, jelen-ten a kiadóba kérem B. J. 278

Uj karalábé
naponta kapható Schön útetében Piac-utca 6. 284

Értesítem
megbizomat, hogy ez év január és február hóban beadott gatlérok és kézel-lők 243-tól 375 sorszámg elkészültek és átvehetők, Hungáriagázmosoda Péterfia 4. 218

Eloszerésim
városi egy szoba, konyhás lakásomat melletk utcán leévért. Cím a kiadóban. 248

Gyermek ruhák
varrását, legszébb mode-
-leket bármily kézi mun-
-kával olcsón vállalom, Kossuth-utca 42. szám, udvari lakás 278.

Száraz
tüzifa hasámban és aprítva házhoz szállítva megien-delhető Kröpper Jenő tüzifa kereskedőnél, Szent Anna-utca 18. 144

Máthé János
szereplő mestier vízvezeték fűrdőberendezés és csator-názási vállalata elfogad minden e szakmába vágó újlésvitási munkát, Fűrdő-berendezés raktáron. Da-rabos-ú. 54. 92

Van
szerenésim a nagyérdemű közönség szives tudomá-sára hozni, hogy lakatos műhelyemmel Hűvelyes-ut-cáról Széchenyi-utca 6. sz. alá helyeztem át. Elválla-
-lok minden szakmába vágó munkát, javítást leg-elcsőbben készítek, Nagy István. 26

Felcsibe
vállal az állatvasutó fűreg-
-irtó Nánássy István, Deb-
-recen Kossuth-ú. 24. 9988

Országos
rendszerű 4 soros kaplárak előrangú kiállításban kap-hatók a Debreceni Mező-gazdasági Gíppgyár Réz-
-vényiársaságánál 9956

Gépjész
lakatos ajánkozik gépjá-
-vításra és cséplésre, hely-
-ben vagy vidékre, gyá-
-korlatál bir. Cím Csapo-
-utca 79. sz. értekezni le-
-het. 278

Üzlethelyiség
sugusztusra kiadó. Cím kiadóhivatalban. 306

Jó
házi koszi kapható Varga-
-u. 27. sz., hatul az ud-
-varban. 262

Eloszerésim
2 szoba, konyha, kamara,
fáskamara és pincéből álló lakást, hasonló 2 szo-
-bas lakással. Nap-ú. 5. szám 288

Jobb
iparos gyermektelen csa-
-ládnál középkorú ügyes
-nő kellemes otthon talá,
Cím a kiadóban. 250

Kereslet.

Aranyat-üzőt, briliánsat, zalogcédulákat
vess, megvásárola házhoz is elmegy Steiner Mihály, Burgonya-utca 9. 1

Olmet
keresünk megvételre. —
Cím a kiadóhivatalban. *

Sürgősen
keresek kerti lakást kony-
-hakkal legkésőbb má-
-jusra. Cím a kiadóban. *

Óoska
fedélcserepet veszek. Cím a kiadóhivatalban. *

Tanuló
fiu és csomagoló lányok
fizetéssel felvétetnek. Cím a kiadóban. 210

Fuozseléd
tehenek mellé felvétetik a
gazdasági iskolánál. Mike-
-pércsi-ut 10. 198

Keresetek
egy házvezetőnő, aki ál-
-landó tud lenni. értekezni
Nagy Lajos, Teleki-ú. 7. 261

Kifutó
leány vagy fiu felvétetik
Kalapgyárba, Simonffy 2. 287

Gyakorlott
kézi leány férfi szabóság-
-hoz azonnaira felvétetik.
Simonffy-utca 5., szabó-
-műhely. 285

Munkáslányok
azonnali felvétetnek. Hon-
-véd-utca 16. 279

Kisebb
fizlethelyiséget keresek a
vasut közelében. Cím özv.
Vargáné, Bocskai-tér 2 sz. 271

Egy
pénzüros leány azonnal
felvétetik. Molnár Lukács
Kossuth-ú. 276

Erdélyi
menekült mérlegképes —
-főnyvezető magyar — né-
-met — román levelező sok
évi bank, biztosítás, köz-
-mű és rövidóra gyakor-
-lattal megfelelő állást ke-
-res. Szives megkeresése-
-ket „Erdélyi menekült”
-jellegére a kiadóba kérek.
274

Bejáró
leányt vagy asszonyt ke-
-resek. Kigyó-utca 25 sz.
udvari lakás. 244

Férő
szabóságban jártas ügyes
varoleány felvétetik. Piac
-utca 21. 245

Intelligens
megbizató nő. keresek
azonnali belépésre 2 éves
-hához. G.óí Holtér Fe-
-rencné, Bétek, u. p. De-
-mece. 242

Mocsis
felvétetik egy lóhoz. —
Széchenyi-ú. 22. Ugyanott
egy irodaszolga is felvé-
-tetik. 293

Jó osaládbeli
háztartási dolgokban jára-
-los leány keresztyén úri
-családnál alkalmazást nyer-
-het, értekezni Egyházi-
-ér 9 sz. alatt délután 4—7-ig
258

Pintérség
állandó évi munkára fel-
-vétetik. Márkus Jenő bor-
-kereskedésébe, Hatvan-ú.
80 szám. 254

Ügyes
kifutó fiu felvétetik. Stern
festék üzletbe. Piac-ú. 10
259

Takarítónő
felvétetik. Péterfi-utca 6.
255

Nagy Sándor
kerékgyártó mester állást
keres gazdaságba, Földes
157 szám. 253

Borosbordó
srófos káposztás és taposó
kádakat minden nagyság-
-ban és mennyiségben ál-
-landóan vesz Báró Györfly
bordógyár, Nap-ú 4. 252

Jó
szakácsnő és egy bejáró-
-nő felvétetik kis csalá-
-dhoz. Jelentkezés konyvvel
Kossuth-ú. 13 emelet. 242

Munkáslányok
állandó kerti munkára fel-
-vétetnek. Farkas Gyula
kertes telepen a vágóhid
mellett. 241

Patkányfogó
kutya megvételre keres-
-tek. Széchenyi-ú. 29. Iroda
128

Házvezetőnő
állást keresek intelligens
magános urhoz, tanyára
is elmegyek. Cím a kiadó-
-hivatalban. 244

Ügyes
segéd csemege üzletbe jó
fizetéssel felvétetik. Piac-
-utca 55. Hungária mellett
Csemege üzlet, 247

Eladás.

Álló
íróasztal, íratékes hordó
eladók. Cím a kiadóhiva-
-tálban. *

Eladó
háló, ebédő, plüszhí-
-vány, fehér leányzóba,
konyhaberendezés, olcsó
festott butorok. József
király herc 41. 257

Nagy
szalontükör márványlap-
-pal, ebédősekreény el-
-adó. Szent Anna 55. sz.
284

Teljesen
uj szekér két lóhoz 10-
-szerszám és szecsavágó
eladó Rákóczi-utca 62. 283

Foszni
deszka 2 m-es, pudlák-
-nak jó eladó. Kiss József
János-ú. 55. Csapóker. 289

Egy
ágy olcsórt eladó. Köt-
-vös-utca 21. 286

Eladó
500 holdas birtok a kö-
-zelben 20—100 holdas
parcellákban. — Előjegy-
-zések Mezőgazdasági
-irodában Csapó 19. ko-
-resztéputlet. 282

Eladó
házak Talczy, Ajtó-
-Ébőd, Ispotály-utcákon
békültözhető lakással, —
-szőlő. Vénkertben, Boos-
-kayban. Mezőgazdasági
-szakiroda, Csapo 19. ke-
-resztéputlet. 281

Tej
eladó. Bárti-utca 4. sz.
sörraktár. 258

Hálószoba
berendezés a Széchenyi
-hussár laknyában el-
-adó és 12 porcellán tá-
-nyér, 2 drb. paplan, 2
-párna. 103

Egy
jó, erős festett ágy el-
-adó. Apaffy-ú. 125. 239

Egy
jó karban lévő kerékpár
eladó. Vigkedvő Mihály
-utca 10. 240

200 drb.
uj búkkla hordó 100—200
-kg. úrtartalmusk új ab-
-roncsolva eladó. Báró
-Hyörfly hordógyárban,
-Nap-ú. 4. 251

Zongora
jó karban lévő eladó.
Ugyanott szakott kabát
és mellény is. Cím a
-kiadóban. 291

Női
cipő új 39-es fehér bőr
-spanglis, fekete fél sovro
-eladó olcsón. Cím a ki-
-adóban. Piac-ú. 58. Csé-
-megeüzlet. 243

Egy
„Omega” nikkrel férfi
-szobóra eladó. Értekezni
-Kandia-utca 14. délután
-2—5 óráig. 267

Eladó
egy jó fejős tehén Zöldte
-utca 14. 265

Egy
hét hetes bikaborjú el-
-adó. Rákóczy-ú. 14. 266

Egy
nygon finom fekete se-
-lyem ruha eladó. Cím a
-kiadóhivatalban. 250

Eladó
teljesen új modern ebédő-
-berendezés, villany és
-petroleum lámpák. Cím
-a kiadóban. 268

Egy
uj íróasztal eladó. Pé-
-terfi-ú. 54. 269

Cimbalom
jó karban lévő, pedál
-nélküli eladó. Nap-utca
4. 74

Eladó
férfi szoba garnitúra, Tö-
-rök Bálint-utca 18. föld-
-szint, d. e. 9—2 óráig.
9971

Egy
12 személyes ezüst evő-
-készlet eladó. Kigyó 36.
270

Eladó
férfi gummikabát, kitűnő
-koncert zongora, férfi-
-öltönyör, egy szalon asz-
-tal, manguri és ruhá-
-facsaró, női bluzok és
-alkák, elegáns utcai női
-ruhák, 41-es férfi új cipő,
-2 lepedő, himzet ágynya-
-zafok. Kossuth-ú. 22. dél-
-után. 9942

Méhészeknek
keretlecek ujak eladó.
Széchenyi-utca 20. 192

Gyermekcipők
használtak 6—8 éves
-gyermeknek eladó. Nap-
-utca 4. 75

Teljes
konyhaberendezés: spar-
-hert, asztal, stélázi, főző-
-edények, evőeszközök,
-stb. együttesen eladó.
Megtéríthető pénteken
-délőit Jókai-utcai 52.

Fotel
nagy és támlás új eladó.
Széchenyi-utca 20. 191

Eladó
50 holdas birtok a kö-
-zelben építőkkel. Mező-
-gazdasági szakiroda, Csá-
-pó 19. kereszt-putlet. 280